

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fl. Negyedévre. 3 kor. — fl.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Tisza Kálmán állapota.

Budapest, november 11. Tisza Kálmán betegségében tegnap este hathatós javulás állott be, úgy, hogy a beteg már rendszeren vacsorázhatott. Ma délelőtt a javulás fokozódott és a beteg az időt fenn tölti. Orvosai ma is meglátogatták és ugyancsak igen sokan jártak a palotában tudakozódni a beteg állapota felől, kik mindannyian a legkedvezőbb választ nyerték.

Lemondó főispán.

Makó, november 11. Lonovics csanádi főispán megrongált egészsége miatt beadta lemondását.

Megdorgált árvaszéki elnök.

Sopron, november 11. Princz Ferenc városi árvaszéki elnök fegyelmi ügyét a közigazgatási bizottság fegyelmi tanácsa ma tárgyalta és Princzet az árvaszék határozatának önkényes megmásként dorgálására ítélte. Enyhítő körülményül betudták 23 éves szolgálati multját és hogy a kárt megtérítette.

Az aradi lopás tettesét elfogták.

Budapest, november 11. A rendőrség tegnap a pályaudvaron elfogta Gaspár Lajos csavargót, akit azzal gyanusítanak, hogy ő volt a tettese annak a nagy aradi lopásnak, amelyet Kinszky Ferencznél ellen elkövettek.

Salisbury beszéde.

London, november 11. Az a beszéd, a melyet Salisbury a mai lord-mayor banketten a dán, svéd, norvég, svájci, román, szerb és a brazilai követek jelenlétében mondott, főbb pontjában így szólt: Kétségtelen, hogy nyugtalanabb időket élünk, mint néhány évvel ezelőtt, de mégis sok dolog van a miért hálásak lehetnénk. A királyné haláláról való megemlékezés után így folytatta beszédét. Tekintettel azokra a bonyodalmakra és nehézségekre, a melyek között most Anglia van, gratulálhatunk magunknak ahhoz, hogy a világ béke általában oly kevésbé zavartatott meg és hogy a nagyhatalmaknál barátságos érzelmeket találunk. Mondhatom, ötven évvel ezelőtt nem így volt. — Vázolta a lefolyt ötvenév történetét, az

ellentétek összeütközését, majd áttért a búr háborúra és természetesen erről is úgy nyilatkozott, hogy az igazság az angolok részén van és előbb-utóbb teljes győzelmet aratnak.

Életuntak.

Budapest, november 11. Gulyás Gyuláná, magánzó nő az éjjel Baross-utca 1. szám alatti lakásán mellbe lötte magát. Sérülése könnyű, a lakásán ápolják. — Sörtönpek Róza mosónő Kenyérmező-utca 13. szám alatt lakásán marólugot ivett. A Rókusba szállították.

A Tudományegyetem Falk Miksanál.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, november 11.

A budapesti tudományegyetem tanácsa jubiláris diszoklevéllel tüntette ki Falk Miksát, a kit 1851. szeptember 30-án avattak föl a szépművészetek és szabad tudományok doktorává a a pesti egyetemen. A remek aranydiplomát az egyetem küldöttsége ma délben nyújtotta át az ünnepeltnek.

Falk lakásán az egyetem képviselőiben megjelentek dr. Vécsey Tamás rektor, dr. Lánczy Gyula, dr. Békefi Remig és Sághy Gyula egyetemi tanárok, továbbá dr. Margitay Antal egyetemi tanácsjegyző. Az egyetem két pedellusa diszokhabban magával hozta az egyetemnek nagy és a bölcsészeti karnak kis sceptrumát. Dr. Vécsey Tamás rektor, a ki a rektori méltóság jelvényeit viselte, a következő beszédet intézte a jubilánshoz:

Vécsey Tamás dr. rektor beszéde.

Ünnepelt jubiláris Doktorunk!

A civilizált világon mindenütt figyelemmel kísért érdekes és tanulságos életpályádon a legszerényebb és a legelső babért az egyetem nyújtá neked, midőn ezelőtt félszázaddal Viroztil rektor és Reizinger bölcsészeti kar: dékán, doktori diplomádat kiadta: concedentes tivitotestatum doctoralem concedendi.

Azóta a munka és vivmányok ötven éve mult el. E hosszú idő alatt rendkívüli nagy elméd érdemeid és vesető irányadó tevékenységed jutalmául a babérokat plenis manibus nyujta neked a hazai közelismerés, de Te az elsőt a legrégibbet és legszerényebbet soha nem feledeled, folyvást megbecsülöd és tényleg annak symboluma alatt töltötted a gazdag eredményű tizlustomot, melynek változatos lefolyása alatt a

latin esküdnek magyar hűséggel feleltél meg mindenkör. A „doctorális kathedra“ államilag nem adatott neked, hisz nem is kérted, hanem azt magad elővárszoltad mindenütt, a hol szóval és tollal tanitnod lehetett a a magyar nyelvet és alkotmányt.

É ime a magyar nyelvnek Te lettél a legünnepeltebb tanára, mert tanszéked ő császári és királyi felsége legfelsőbb elhatározásából Bécsben, a Habsburgok császári várpalotájának legbelső szentélyében állott, hol a nemzet védőangyalát tanítád, hogy hazánkért dobogó, örökké áldott nemes szívének érzelmeit zengzetes nyelvünkön fejezhesse ki. Testi szemmel nem látható gondolatban magister a bolognai Irnekrius vagy az osaurum“ Bulgárus tanszékét felülmuló emelvényen képzelhetünk Tégedet, midőn naponkint (Fk.) jel alatt s-óltál hozzánk, olvasóidhoz, kik ragyogó stílusú, hazafias szellemű, állambölcsészeti szárnyalású cikkeidből meritettük a szent ihletet s tanultuk az akkor megfeszített nemzeti eszmények kultuszát. Meggyőző publicistikai irataid, felirataid s ékes parlamenti és társadalmi szónoki beszédeid gyűjteménye, ha együtt lesz valaha: önzetesen viselheti majd ezt a jelzést: semestria reen peraudae ampli andaeque constitutionis patriae sacra.

Te valóban megmutattad — ünnepelt Férfi! — miként kell az ígéretet szóval és tollal hiven beváltani. „Data fide et sponcionibus stare, locum ad quem bonarum artium studio ante semiseculum evecutus, fuisti, indem artibus tueri, patriae ac universitati Hungariae utilitatem incrementuni ac decu promonere.“

Mind Ezekért üdvözöl Téged az Alma Mater s kívánja, hogy az isteni gondviselés Téged, az egyetem büszkeségére, hazánk javára és mindnyájunk öröme, boldogul sokáig éltesse. — Éljen! Éljen! Éljen!

A bölcsészeti kar pedig, mely már 1851-ben méltányolva késsültségedet, ősi szokás szerint új és díszes kiadásban küldi neked a diplomádat s érdemes dékánja által intézi hozzád szerencsekívánatait. (Élénk éljenzés).

Medveczky dr. beszéde.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után dr. Medveczky Frigyes, a bölcsészeti kar dékánja, mondta el a következő beszédet:

„Mélyen tisztelt jubiláris doktor!

Tudjuk, hogy jubiláris doktorunk publicistikus munkásságának irányát az az előkelő eszményi felfogás szabta meg, mely a nyugati kulturnépek első nagy publicistáinak törekvéseit irányította és melynek a sajtó mai szabadságának és hatalmának kivívásában oly nagy része volt. A hivatásában ezen nagy és nemes hagyományokat követő publicista az eredmények és törekvések magyarázatánál és bírálatánál a történelem forrásából merit. De másfelől maga is hozzájárul ezen források gazdagításához. Mert az a publicista, aki a jelzett irányban történelmileg iskolázott gondoskodással teljesíti hivatását, a kortörténet érdekes adalékait is szolgáltatja.

Mindazok, kik közéletünknek és a publicista munkásságnak tevékenységét az utóbbi évtizedekben figyelemmel kísérték, tudják, hogy egyetemünk ünnepelt doktorának munkássága, a publicista hivatás ezen nemes felfogásának megtestesülése. Éz magyarázza azt is, hogy ezen hivatásban a tudományval való összefüggést sohasem vesztette el Van azonban egész életmunkájának még egy vonása, mely a köteteket az alma mater és növendéke közt erősbítette és ez a tudomány igaz tisztelete. E tisztelettel is, mely mindig arra buzdította, hogy a tudománynak és munkásainak a társadalom széles rétegeiben tiszteletet szerezzon, nagy példát adott az új nemzedeknek és mint a publicistika nemes hagyományainak folytatója, aki ilyen magas színvonalon álló munkássággal tartotta fenn és ápolta a régi köteteket, mely a tudományt mivelő és hirdető egyetemhez fűzi, a ki azonfelül a magyar szel emi életnek ismeretét évtizedeken át közvetítette a mivelő külfölddel, annak jubileumában az alma mater őszinte örömmel és meglelégedéssel vehet részt.

És alma materünk, a mint a Rector Magnificus előbbi nyilatkozatából is kitűnt, ezt teljes szívből teszi is.

Nekem jutott az a szerencse, hogy a bölcsész tudományi kar nevében, mint a mely mélyen tisztelt ünnepelt doktorunkat annak idején promoveálta, üdvözöljem hogy ezen nagy és ritka ünnepélyen mint főlavató szerepeljek, átadjam azon tiszteletnek legmelegebb üdvözlését, legmelegebb szerencse kívánatait, amely annak idején pályájának kezdetén a doktori czimmal kitüntette. Teszem ezt én mint szerény tolmácsa azon érdemeknek, amelyekkel egyetemünk ezen szép ünnepélyt kíséri, azon kívánsággal, hogy mélyen tisztelt jubilaris doktorunk még az évek hosszú során át folytathassa általános elismert kiváló közéleti működését és évek hosszú során át élvezhesse azon általános tiszteletet, megbecsülést, elismerést, amely személyét és nevét hazánkban és hazánk határain túl is környezi (Általános lelkes éljenzés).

E beszéd után Vécsey rektor a szeptom elé állt és jobbát nyujtva az ünnepeltnek, így szólt:

— Jubilaris tudor! avatam és fogadom!

Hasonló kijelentést tett a dékán is. E szertartás után Falk Miksa a következő beszéddel válaszolt:

Falk Miksa válasza.

Tisztelt Uraim! Engedjék meg, hogy ezekre az igazán kitűnő és ékes beszédekre csak néhány szerény szóval feleljek. Ma fél 10 óra óta van szerencém deputációkat fogadni, a melyek hol az egyik, hol a másik testület nevében nekem szerencsekívánatait átadják. Hanem valamint a nap a déli órában kulminál, úgy ennek a mai napnak a kulminációja is erre a déli órára esik, a melyben az urak kegyesek voltak engem megtisztelni. (Éljenzés)

Talán nem fogják frázisnak venni, ha azt mondom, hogy ebben a pillanatban csakugyan mélyen meg vagyok hatva és meg vagyok indulva, mert önkéntelenül is visszapillantok az 50 év előtti időre és habár akkor t. lán valamivel kevesebbet tudtam mint ma, hanem az élet tavaszát élveztem és egyénileg hasonlíthatatlanul jobban éreztem magamat mint ma. De viszont, ha a haza állapotát veszem szemügyre, ha visszaemlékezem arra, hogy mi akkor az összes tárgyakat latinul tanultuk és hogy már nagy vívmány volt, a mikor 1845-ben vagy 46-án, a midőn én absolváltam, magyar nyelven állították ki a bizonyítványokat, akkor még el is kell ismernünk, hogy Magyarország és a magyar nemzet azóta

óriási előmenetelt tanusított és így az egyén érdeke hátra kell, hogy lépjen a haza érdekeinek ilyen lendülete mellett.

De én megvallom, hogy én ma is, daczára, hogy távol állok már az Alma materől, még ma is a legnagyobb örömmel emlékezem vissza azokra a napokra, amelyeket az egyetemen töltöttem. Természetesen a tanárok közül már egyetlen egy sincs életben, mert ez olyan mint egy Acropolis, ha én megnézem a bizonyítványokat. De hát ezek mégis életnek legszébb évei voltak és én mondhatom, hogy daczára, hogy egy kis gyakorlatom volt a különböző tantárgyakon én igen sokat, igen sokat tanultam és az egyik tanáromat az urak talán ism rték személyesen, Jedlik Anyos. „Er ist hineingereit in unsere Zeit.“ Hát én mondhatom hogy én mint ezeknek az uraknak emlékéit, igazán tiszteletben és kegyeletben tartom, úgy az urakat tekintem, mint azoknak utódjait, jogatódjait és tudományutódait.

Köszönetet mondok az uraknak és emlékezetben visszagondolok azokra, akik elődeik voltak. Fogadják még egyszer legmélyebb köszönetem kifejezését úgy magáért a kitüntetésért, mint azért, hogy az urak kegyesek voltak ily fényesen megjeleneni nálam és engem, aki igazán szerényen és visszavonultan élek, ebben a kitüntetésben részesíteni. (Élénk éljenzés).

Az üdvözlés után Falk átvette a remek kivitelű arany diplomát s megmutatta az egyetem képviselőinek ötven év előtt nyert oklevelét és régi bizonyítványait, melyeket gondosan megőrizett.

A „Debreczeni Tornaegylet„ és a „Debreczeni kerékpáros“-egylet egyesülése.

Debreczen, nov. 11.

Tegnap azaz vasárnap f. hó 19-ikén jött létre a két nevezett sport egylet között az egyesülés, miről a két egylet választmánya között már régebben megkezdődtek a tárgyalások és miről mi is megemlékeztünk már lapunkban.

Mindkét egylet tagjai közül igen számosan jelentek meg az Angol királynő éttermében és pontban 3 órakor megkezdődött mindkét egyletnek külön külön a rendkívüli közgyűlése, a melyen kimondták egyhangulag az egyesülést.

Ezután már együttesen gyűléseztek s a gyűlés vezetésére Laszgaliner Kálmánt a D. K. E. volt elnökét kérték fel. A két volt elnök megtévén kölcsönösen azon kijelentést, hogy egyleteik egyesülni akarnak, az egyesülés, a fusio tényleg végbement.

A „Debreczeni Tornaegylet“ alapszabályai alapul vételével Dr. Horvay Róbert az új egylet alapszabályait olvasta fel mege ősités végett, a melyek csekély módosítással elfogadtattak. E szerint az új egylet czime „Debreczeni Torna és Kerékpáros egylet;“ színe pedig a város sárga és kék színe, évi tagsági díj 10 korona.

Ezután történt az új egyletnek a tisztujtása. Elnöknek egyhangulag Dobócki Sándor orsz. gyűl. képviselő Dr. Kenézy Gyula a „Debreczeni Tornaegyletnek“ volt elnöke és Laszgaliner

Kálmán a „Debreczeni Kerékpáros Egylet“-nek volt elnöke. Utóbbi az új egyletnek ügyvivő-elnöke lesz. Alelnököknek megválasztattak: Vecsey Imre tb. főjegyző és Des Combes Henrik ügyvéd. Titkárnak nagy lélkedéssel Dr. Horvay Robert. Művezetőnek: Tóth Mihályt. Jegyző: Dr. Vásárhelyi Zoltán és Forberger Béla. Pénztárnok: Dr. Varga Lajos. Ellenőr: Töpler Ottó. Mérnök: Váradi Géza. Háznagy: Burger I. Kapitányok Dr. Csűrös F. Roth János. Menetparancsnokok: Varga József, Kálmánczhey Kálmán. Ügyész: dr. Árvay Béla. Egyleti orvosok: dr. Czákó Zsigmond, dr. Hütter Károly, dr. Láng Sándor, dr. Derekassy István. Számvizsgálók: Gaszner Géza, Tikos József. Választmányi tagok: Dollinger Lajos, dr. Gulyás István, ifj. Gyürky Sándor, Gyöffy Aladár, Komlóssy Arthur, Lehmann Gusztáv, dr. Márton Kálmán, Mayer Jenő, dr. Nagy Béla, P. Nagy Zoltán, Rudolff Imre, Sinka Sándor, Trux Miklós, dr. Tüdös Janos. Válpótagok: Oláh Károly, Török Gábor, Medgyaszay Miklós, Szabó Miklós és dr. Bayer Ferencz.

Laszgaliner Kálmán elnök a maga, de meg tisztviselő társai nevében is köszönetet mond a bizalomért és megígéri, hogy mindnyájuk rajta lesznek, hogy az új egyletet minél jobban felvirágoztassák, fejlesszék és a sport ügyét városunkban előbbre vihessék. Az új egylet tagjai lelkesen oszlottak széjjel és elhatározták, hogy legközelebb bankettel kapcsolatosan tartanak ismerkedési estélyt.

UJDONSÁGOK.

* A Csarnok közgyűlése. — A

debreczeni kereskedelmi Csarnok évi rendes közgyűlését tegnap délután nagy érdeklődés mellett tartotta. Az elnök, Mayer Emil távolléte miatt Kernhoffer József elnöke alatt folyt le. Dr. Lőfkovits Márton terjesztette elsőnek elő a Csarnok évi működését felölelő jelentését s örömmel konstataulta, hogy ez az év meggyőzhetően mindenkit arról, hogy a Csarnok a kitűzött célznak megfelelt. — Majd a számadások megvizsgálását jelölő felügyelő bizottsági jelentést és a jövő évi költségelőirányzatot terjesztették a közgyűlés elé, amely a szokásos felmentvényt megadta s a költségelőirányzatot megszavazta. Nagyobb vitát provokált az alapszabályok már is szükségesnek bizonyult módosítása. Különösen az a kérdés képezte bővebb fejtegetés tárgyát, hogy a választmány hány kereskedő és nem kereskedő tagból álljon. Az elnökség a régi számarány fentartását ajánlotta, hogy tudmilik 21 kereskedő és 9 nem kereskedő közül választott tagja legyen a választmánynak. A közgyűlés ezt a javaslatot el is fogadta. Ezután az alapszabályok értelmében sorrend szerint kilépett választmányi és pótagok megválasztása történt meg.

*** Máthé László letartóztatása.** Néhány hónap előtt városzerte nagy meglepetést keltett az a hír, hogy Máthé László, a városi számvivői hivatal gyakornoka dr. Balkányi Emil és Tóby Elek nevére jelentékeny összeg erejéig váltókat hamisított: Máthé László akkor hirtelen eltűnt általában beszéltek hogy Amerikába vitorlázik. Napok mulva debreczeni barátai már képes levelező lapot kaptak tőle Konstantinápolyból. Azóta gyakran lehetett róla hallani regényes ujságokat. Az egyik például az volt, hogy Konstantinápolyból Amerika felé szándékozván, a vasuton megismerkedett egy bankár szépséges leányával, a ki beleszeretett s most ketten boldogan élnek Nizzában, Párisban, Marseillesben stb. Hogy ez mind menyinyire mese volt, csak most sült ki igazán. — De hogy is ment el Máthé László. A dúsgazdag bankár leányának pedig kisebb gondja nagyobb annál, hogy ilyen boldogságba menjen bele. Máthé Laczi elvitte magával a Hungária kávéházból akkor Helén néven ismert kasszatündért és nem is olyan messzire, — Szentesen ütött tanyát. Új életet kezdett. Fölvette a Molnár László nevet és szerkesztője lett a Ferencz lapjának a „Csongrádmezei Ellenőrnek.” És azóta Szentesen élt. Lovagias ügyei voltak, többek között a polgármesterrel is, játszott a gentleman és élte világát. A képviselőválasztások alkalmával Debreczenből sokan és gyakran jártak Szentesen, de azért visszatérőben soha senki se lett árulója, hogy a váltóhamisító ifju a szomszédban szerepet játszó getleman. Ámde a választások alkalmával Debreczenből több hivatalnok is elutazott Szentésre szavazni, még pedig éppen arra a jelöltre, a ki ellen Máthé László a legmérgezőbb kirohanásokat intézte a Csongrádmezei Ellenőrökben. Ezek közül valaki visszatérőben felhívta erre a debreczeni rendőrség figyelmét s tegnapelőtt már elutazott Mihályi rendőrfelügyelő, hogy letartóztassa. — Máthé László valamelyik debreczeni barátja ennek is neszét vette és állítólag táviratban figyelmeztette Máthét a készülő veszélyre. Máthé László azonnal felpakolt s a vonatnál éppen, mikor Amerikába akart utazni, letartóztatták. Máthé Lászlót ma Debreczenbe hozzák s átadják a királyi ügyészségnek.

*** Dr. Pallay Miklós meghalt.** Dr. Pallay Miklós, a debreczeni orvosi kar egyik érdemes tagja, meghalt. Halálát a család a következő gyászjelentésben tudatja: A legmélyebb fájdalomtól megtört szível tudatjuk áldott lelkületű, forrón szerető, édes jó férjem, apánk, apósunk, nagyapánk, testvérem és sógorunk, Dr. Pallay Miklós orvos volt 1848—49-iki honvéd főhadnagyának f. hó 10-én reggel 2 órakor rövid, de súlyos szenvedés után élete 73-ik, boldog házasságának 42-ik, orvosi működésének 43-ik évében történt csendes elhunytát. Felejtethetetlen kedves halottunk földi részei november 12-én d. u. 2 órakor fogtak a Nagy Péterfia-utca 18. számú háztól a nagytemplomban tartandó ima után a

Kossuth-utcai sarkertbe örök nyugalomra tétetni. Kelt Debreczen, 1901 november 10. Bánatos özvegye: németujfalui Simonffy Sarolta. Gyermekai: Pallay Iona fégjével Rutter Emillel és Sarolta, Iona, Miklós gyermekekkel. Pallay Gizella férjével Des Combes Henriekkel és Henrik, Gizella, Emil, Judit, Margit gyermekekkel. Pallay M. Béla nejjével Jablonczay Ilonával, Ilonka, Béla gyermekekkel.

*** Ludányi Bay István meghalt.** Ludányi Bay István és György úgy magok, mint nővérek Szeréna férj. özv. Reinle Miklósné, unokája Reinle Szeréna valamint a röbbi rokonok nevében is fájó szívvel tudatják szeretett édes atyjuk Idősb Ludányi Bay Istvánnak élete 56-ik, boldog házassága után özvegységének 3-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. Tetemeit f. hó 12-én, d. e. 1/2 11 órakor Debreczenben a Péterfia-utca 20. számú háztól az ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után Aba-pusztán a családi sarkertben helyezik örök nyugalomra.

*** Halál leánykérés közben.** Veszprémy Károly, debreczeni gazdálkodó tegnap kiment a Gyarmathy-féle hizlalóba, ahol a gazdának csinos leánya vár a főköltőre. Azért ment, hogy megkérje a lány kezét. Beszélgetés közben hirtelen rosszul lett s lefordult a székről. A menyasszonyjelölt s a házbeliek segítségére siettek, akikből Veszprémy azt kívánta, hogy vigyék ki a levegőre. Teljesítették kérését. Kivitték s lefektették a tornácra, ahol néhány percz mulva meghalt. Az esetről értesített rendőrségtől Fehér biztos és dr. Balkányi Emil mentek ki a helyszínére, ahol az orvos konstataálta, hogy Veszprémy halálát szívszélhűdés idézte elő.

*** Összevagdalt rendőr.** Hajdu Kálmán és Varga János rendőrök a vágóhidnál teljesítették szolgálatot, ahol egy pár pohár borra betértek a Klein Bernát kocsmájába. Ott mulatott Buday Mihály, Molnár Lajos, Duvál János és Balogh Gábor is. Elég az hozzá, hogy Varga János rendőr dicsekedni kezdett, hogy neki harmincz forintja van s e közben elejtette a tárczáját. „Vedd fel, — szolt a másik rendőr — amíg fel nem veszik.” Ezt a célzást a fentebb említett mulatók magukra vették, sértést találtak benne, szóváltás majd verekedés lett belőle. De még milyen verekedés! A Varga János rendőr feje teljesen vérbeborult, úgy, hogy az orvosnak is munkát adott, míg teljesen bepórált. A másik rendőrnek a kardja tört el, szóval alaposan elbánták a rendőrökkel, akiknek könnyen megcsúsz, hogy másképen is meggyülik a bajuk, amiért szolgálat helyett borozgatni tértek a kocsmába.

*** Köszönet.** A Dréherbeli „Polgári asztaltársaság” szives volt osztályomból három szegény tanulóat teljesen felruházni. A nemes lelkű derék polgár k fogadják a felruházottak nevében s helyen is igaz köszönetem t Debreczenben, 1901. nov. 11. Thót László r. k. tanító.

*** San Toy.** A színház tegnapi premieréről szóló referádánk kiszorult lapunk jelen számából s így csak lapunk reggeli számában közölhetjük. Annnyit azonban előre is jelehetünk, hogy az operett tegnap telt ház előtt folyt le, de a hozzá fűzött várakozásokat teljesen nem elégitette ki.

*** Biedermann esőd.** A Biedermann József szabadlábba helyezése ügyében tegnap még nem határozott a vádtanács. Valószínűleg csak ma, esetleg holnap ül össze és akkor veszi tárgyalás alá a dr. Freund Jenő ügyvéd által beadott felebbezést.

*** Kováts-féle Köszvényeszesz** gyorsan elmulaszt mindennemű hűlésből származó rheumát, szaggatást fogfájást stb. Kapható kis üveggel 35 krért, nagyobb és erősebb hatásával 80 krért, L. Kováts Nándor gyógyszerésznél a Fehér Hattyu gyógyszerárban.

CSARNOK.

A büntársak.

— Regény. —

(Folyt.)

Nagyon szivesen megfogadta az öreg remete a jó tanácsot s bármilyen megérőltetésébe került is, mindent úgy tett, ahogy azt Jean akarta. Eddigi eljárásából már meggyőződött arról, hogy Jean önzetlenül, lelkesedéssel, mindent tőle telhető buzgósággal fáradozott azon, hogy sikert érjenek el. Szép hála ez tőle a macroisi grófi családdal szemben. Vajha élne, vajha még valaha visszakerülne a gróf és ezt a sok jószágot méltóképen megtudná hálálni.

Arra nem is gondolt az öreg remete, hogy a macroisi grófi család egyetlen sarjájért ő hozta meg a legnagyobb áldozatot, amikor lemondott a világról, annak minden örömről és bevonult az erdőbe élni, csak hogy a szép grófi kisasszonyt megvédelmezze mindentől a világon.

Gondolataiból Jean zavarta fel, aki így szólott az öreg remetéhez.

— No öreg, elérkezett az idő. Nincs vesztegeti való perczünk. Minden pillanat drága. Vagy ránk virrad, vagy a felhő foszlik el, vagy valamelyik ör kandikálhat ki. Akkor aztán hiába való volt a nagy buzgóság. Veszített ügyünk van. Ezért tehát csak rajta. Itt a létra. En tartom. Maga meg jó öreg csak másszék fel az ablakhoz és szólítsa oda Ilont.

Az öreg nem szorult több nógatasra. Szépen, csendesen, ahogy tőle telhetett, haladt fel a létrán. Mikor az ablakhoz ért, belefogózott erősen a vasrácsba és suttogó hangon szólott be a sötét czellába.

— Ilon! Ilon! Hallod-e a hangom.

Benn a czellában ebben a pillanathban ébredt fel szunyadásából Ilon. Így kiáltott fel:

— Teremtő Isten! Ugy rémlett, mintha valaki a nevemen szólított volna.

— Ilon! Ilon! Hát nem hallod a hangom — szólott újra suttogva az öreg remete.

— Irgalmas Isten! — Ugrott fel Ilon — a gyámtyus hangja... Atyus, atyus! honnan szól, honnan beszél...

— Fenu vagyok az ablaknál. Érted jöttem! Ki akarlak innen szabadítani!

Ilon nem tudott hová menni az örömtől. Tapogatózva megkereste az asztalkát

és oda vitte az ablak alá. Azután ráállott és így is kapaszkodva, nagy nehezen elérve az ablakot.

— Atyus! Édes atyus! Eljött! Áldja meg az Isten — s azután forrón csókolgatta össze az öreg remetének a vasrácsot markoló kezét.

— Nincs vesztegetni való pereczünk gyermekem — szólott a remete. — Velem van itt egy jó emberem, aki helyettem most ide az ablakhoz jön, hogy szerszámaival kifeszítse a rostélyt. Én itt lenn a csónakban várok reád. Ő majd kiemel téged boldogan térünk vissza.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma hétfőn, „C“ bérletben, másodszer:

SAN-TOY.

Operette 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

A császár	—	—	Nagy Gy.
Szing Hi-főudvarmestere	—	—	Makray D.
Jean-Hom-Mandarin	—	—	Szathmáry.
San-Toy, leánya	—	—	Komlósy E.
Csuli, a mandarin szolgája	—	—	Sziklay M.
Boboie, fia	—	—	Székely.
Poppie, leánya	—	—	Bárdos I.
Dudley, komorna	—	—	F. Kállay.
Fukker, hadnagy	—	—	Karacs I.
Wun-Lung	—	—	Szigeti L.
Fu-Hop kínai diák	—	—	Érczkövy.

Holnap kedden, „A“ bérletben, harmadszor:
SAN-TOY.

Apró hirdetések.

Díjja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűk nyomtatot szó 4 kr., 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ingyen lakást ad takarításért gyermektelen házaspárnak vagy takarítónőnek, — esetleg olcsón bérbe kiadja, — magános úr. Czim a kiadóhivatalban.

Világhírű „Martell“ cognac Debreczen és vidéke részére egyedüli főraktár Váray József kereskedésében Városi-bérpalota.

Apró hirdetések

felvételnek a

kiadóhivatalban,
Főtér, Biedermann-palota.

Allást keresők
és
munkaadók,
vevők és eladók,
bérlok

és
bérbeadók

és mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket,

hirdessenek
a „Debreczeni Ujság“

APRÓ HIRDETÉSEK
rovatóban.

Mérlegképes könyvelő szabad időiben könyvelői vagy más irodai munkát szerény feltételek mellett elfogad. Czim a kiadóhivatalban.

Utczai lakás kialakított azonnal jövő év májusig, esetleg továbbra is 4 szoba és mellék-helyiségek Szécsényi-utca 17. sz.

Köhögesnei legjobb a Borsy-féle Pemetefü csukorka Kapható Borsy-czukrázában és Jóna és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Harisnyák nők, férfiak és gyermekek részére a legjobb szintartó pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők **Marton Gyula** férfi és női divattüzetében, Bika szálloda mellett. **Hársnya** fejleléseket elvállal.

Kiadó boltbelyiségek.

Kossuth-utca 19-ik számú házban, a kossuth-utczai részen egy boltbelyiség Május 1-re, a Batthányi-utczai részen egy boltbelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Szabó Emma háztulajdonossal.

Simonffy- utca 37 számú ház három szoba és előszobás utczai lakása azonnal kiadó.

Eladó ház olcsón és jutányos áron 3 szoba, konyha, pincze. Homokkert fűt, 181. szám.

Kiadó egy ház mely áll 1 előszoba és 4 szobából és a hozzá tartozókból, külön baromfi udarral és jó vizű kuttal. Értekezni lehet Kazinczi-utca 10 sz. alatt.

Czukurédes

Debreczeni Torma

kicsinyben avagy mázsa számra kapható

Kontsek Géza

fűszer- és csemege-üzletében

Kossuth-utca.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a mai naptól kezdve bevezetem

a Prágai sonkát

nyersen és főve, továbbá minden héten péntek és szombaton friss németesen készített hurka és bécsi virsli 1 pár 20 fillérért kapható.

A nagyérdemű közönség pártfogását továbbra is kérve.

Tisztelettel:

BENES G.

Főtér.

14784

1901.

Hirdetmény.

A n.-cserei ákáczosok közt termett dézma vetemények és pedig az erősluki erdőri lagnál 461 véka tengeri, 121 véka kolompér, 180 darab süttők, a cserei erdészlagnál 39 véka kolompér folyó nov. hó 13. napján d. e. 10 órakor a helyszínen nyilvános árverésen fog eladatni, mely árverésre az érdeklődők meghivatnak.

Debreczen, 1901. nov. 9.

A városi tanács.

Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerárteremben.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógytára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota)

